
339 

 

ІНСТРУМЕНТИ МЕХАНІЗМУ ЗАЛУЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИХ 

РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВ 

Чорній Б.П. 

Національний технічний університет України 

«Київський політехнічний інститут», м. Київ 

 

Залучення інвестиційних ресурсів із врахуванням класифікації джерел 

може відбуватися за рахунок власних, залучених, позичкових фінансових 

ресурсів та бюджетних асигнувань. Проблема полягає у визначенні 

оптимального співвідношення між джерелами і обсягами залучення 

інвестиційних ресурсів. 

На наш погляд, велике значення у механізму залучення інвестиційних 

ресурсів мають методи, в межах реалізації яких використовують певні 

інструменти та процедури, а саме: 

по-перше, планування – управління рухом фінансових ресурсів, 

інвестиційне проектування; планування організації залучення інвестиційних 

ресурсів; варіативне моделювання інвестування; узгодженість планів розвитку 

галузей, регіонів, держави, фінансово-кредитної сфери тощо;  

 по-друге, стимулювання – стимулювання до ефективного використання 

інвестиційних ресурсів, податкове стимулювання (ставки, пільги, 

санкції); диференційовані ставки тарифів на використання ресурсів; 

пільги при інвестуванні у певні соціально-значущі об’єкти; 

 по-третє, прогнозування – тенденцій, направленості, джерел залучення 

інвестиційних ресурсів із врахуванням інноваційного розвитку та 

сучасних умов нарощення загроз і ризиків; розвитку підприємства; 

результатів дії механізму залучення інвестиційних ресурсів; 

 по-четверте, регулювання – забезпечення заданих параметрів 

відтворення, координація дій суб’єктів інвестування та фінансових 

органів; 

 по-п’яте, оцінка і облік – аналіз ринку інвестиційних ресурсів та 

інвестиційного клімату; оцінка ресурсів у т.ч. фінансових; облік вартості 

активів підприємства; аудит, моніторинг та контроль за використанням 

інвестиційних ресурсів.  

Отже, механізм залучення інвестиційних ресурсів – це конкретний спосіб 

організації, мобілізації й використання інвестиційних ресурсів. Особливість 

інвестиційного механізму підкреслюється обсягами фінансових ресурсів, 

джерелами їх залучення, способами та формами їх використання, суб’єктами 

інвестиційного процесу. Дія механізму залежить від узгодженості його 

структури та системності функціонування, що забезпечує досягнення його 

головної мети – досягнення стабільного економічного розвитку підприємств 

розподілення електроенергії. 


